

瓜熟蒂落，京多安回归曼城

离开一年后，京多安又回到了曼城。2023年夏天，京多安在与曼城合同到期后以自由身加盟巴塞罗那，短短一年后，德国中场便又离开巴萨回到了蓝月亮军团，这次虽然与巴萨还有两年合同，但西甲豪门并未收取转会费，依旧是零身价转会。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

多少有些突然。上周西甲首轮巴萨客场挑战瓦伦西亚，京多安无缘大名单，俱乐部给出的官方解释是德国人在甘伯杯中撞伤了眉骨，但主教练弗里克赛后坦承德国人在考虑转会，当时媒体关注点主要集中在京多安与巴萨究竟是谁先提的分手上，德国人的具体去处则不太明确，毕竟事发突然。

到了本周一，事情突然加速，京多安团队联系了老东家曼城表达回归意愿，瓜迪奥拉欣然同意，随后京多安与瓜迪奥拉直接通话，德国中场告之后者，巴萨已承诺让自己以自由身离队。周二上午，京多安缺席了巴萨训练，他的经纪人则抵达曼彻斯特与曼城谈合同。周三上午，京多安来到巴萨训练基地取回个人物品，随即乘机前往曼彻斯特，并与瓜迪奥拉共进晚餐。

京多安上次效力曼城期间代表球队出场304次，打进60球并有38次助攻。离队主要原因是当时曼城只愿意给他一份1+1合同，即续约一

年，如果满足自动续约条款则再续一年，而巴萨给他的虽然是一份1+2合同，但自动续约条款非常容易满足，只需要首个赛季出场时间超过全部比赛时间的60%即可激活——上赛季京多安一共代表巴萨出场51次踢了4180分钟，一早就激活了自动续约两年的条款。

这次回归，京多安签下的是一份1+1合同，年薪相比效力于巴萨时将大幅降低。不过钱并不是京多安最在意的东西，确定离开巴萨后，他曾收到了两支土超豪门加拉塔萨雷和费内巴切，以及卡塔尔阿尔萨德俱乐部伸出的橄榄枝，这些俱乐部开出的合同都要比曼城高。

德国人将在今年10月年满34周岁，上赛季为巴萨打进5球助攻14次，今夏欧洲杯也是德国队主力，在他看来自己油箱里还有油，还没到去次级联赛养老的时候。

与此同时，京多安还宣布退出德国国家队，将自己的国际比赛出场次数定格在82场，这也意味着新赛季他可以集中全力为曼城而战，去竞争所有的冠军。



瓜迪奥拉当初在蓝月亮军团挂帅后第一个引进的就是京多安，尽管这位前队长如今也33岁了，但他对瓜帅战术安排的理解与执行很难有人替代。同时京多安的回归能让同龄的德布劳内得到更多轮换，加上最近科瓦契奇的优异发挥，曼城的中场实力相当厚实。

上届冠军开局磕磕绊绊

英超上届冠军今夏确实有些惨，迄今为止仅引进了一名球员，即花费2500万欧元从法乙球队购入巴西边锋萨维奥，而这笔转会之所以能成，主要是因为特鲁瓦和曼城一样同属城市集团，萨维奥其实本就是曼城放出去练级的——上赛季萨维奥也没在特鲁瓦踢，而是被租借至另一家与城市集团有关的球队——西甲赫罗纳。

甚至是在将阿尔瓦雷斯卖给马竞后，瓜迪奥拉都没想要引进新前锋，原计划是提拔二线队小将鲍勃，然而天有不测风云，鲍勃刚拿到社区盾杯最佳球员，就在训练中腿部骨折，需要休战近四个月，曼城这才被迫又进入转会市场寻找一位替补前锋。

和中场引援方案一样，曼城对新前锋的要求是身价不高，来之能用，年龄什么的无所谓。挑选一番后，效力于凯尔特人的古桥亨梧脱颖而出，这位日本前锋今年29岁，上赛季为凯尔特人出场50次打进19球，关键是够便宜，预计1500万欧元就能说服凯尔特人放人，曼城跟队记者说曼城现在就

只想要一个短期解决方案，古桥亨梧不仅能踢中锋还能客串两个边路，又甘心踢替补，足够了。

但不幸的是就在上周，古桥亨梧在联赛中肩伤复发，凯尔特人主帅罗杰斯说他大概率要接受手术：“如果他决定接受手术，那么术后恢复期大概需要4个月，当然他也可以选择带伤继续踢，决定权在他自己手上，我会给他一些时间好好考虑。”

对曼城来说就很尴尬了，古桥亨梧接受手术则转会肯定告吹；如果不接受手术，带着肩伤踢球能适应曼城和英超的高要求？要知道他取代的可是阿尔瓦雷斯。

如果放弃古桥亨梧，关窗还有差不多一周时间，曼城去哪里找一位物美价廉，能满足球队战术需要又对主力位置没有要求的前锋？之前曼城还与水晶宫前锋、今夏参加了欧洲杯的英格兰国脚埃泽产生过联系，但后者合同中价值6000万英镑的违约金条款已在上周五，即新赛季英超联赛开赛前到期了，现在再买，等着挨宰。

免签救急，低调度过财务指控

京多安回归曼城，最大推手是瓜迪奥拉，媒体说考虑到京多安的年龄，曼城管理层的顾虑其实不小，但瓜迪奥拉在得知德国人可以自由身加盟后立即投了赞成票，并要求尽快敲定转会，最好是赶在本周末英超次轮开打之前。

瓜迪奥拉如此积极，首先是因为他确实很欣赏京多安，去年夏天就一直在推动俱乐部完成续约，最开始曼城给出的仅是续约一年的报价，后在瓜迪奥拉的强烈建议下改成了1+1，但由于巴萨给的合同实在是太过优厚，京多安还是选择了去西班牙。

其次是因为曼城中场现在是真缺人，首轮客场对切尔西，踢了欧洲杯决赛的罗德里归队时间晚还未恢

复到最佳状态，瓜迪奥拉只能让科瓦契奇和小将刘易斯搭档双后腰，替补席上坐的是努内斯和小将詹姆斯。

去年夏天京多安离队，曼城从切尔西签下科瓦契奇，从狼队引进努内斯，结果两人都没能顶上，加上2022年夏天购入的菲利普斯，近两个赛季一共花了1.5亿欧元给中场换血，效果却令人无比失望，菲利普斯已经彻底废了，努内斯也差不多。

上赛季曼城虽然拿了英超冠军，但下滑趋势明显，强强对话基本就没赢过，根源便在于中场，京多安离队，德布劳内因伤休战近半个赛季，复出后也状态不佳，新人又顶不上来。新赛季德布劳内和贝纳尔多·席尔瓦又

老了一岁，如果不进行补充，漏洞会更明显。

最后，就是曼城现在真是真不敢随便花钱，从媒体报道来看，最快明年1月英超就要宣布对曼城财务违规的调查结果，一旦被认定有罪扣分和罚款是必然的，如此大的不确定性摆在这里，俱乐部只能低调行事，熬到结果出炉后再说。

从这一角度来看，免签京多安是最合适的，无需转会费，球员也同意降薪，技战术不用磨合，即插即用，唯一缺陷是只能救急，对未来没有太大帮助——但曼城现在要的就是救急，未来什么的，如果能顺利度过财务指控这一关，明年夏天再砸钱呗，俱乐部又不是没钱，只是不敢花而已。

巴萨没亏，奥尔莫注册看到希望

还有两年合同免费放人，巴萨是在做善事吗？当然不是，其实巴萨比曼城更急，京多安未来两个赛季税前年薪高达1800万欧元，他不走，巴萨刚花5600万欧元买来的奥尔莫压根没可能注册，要真是闹出奥尔莫半个赛季不能踢球的笑话来，拉波尔塔也不用挣扎了，唯有主动辞职一条路可走。

真要算账，巴萨绝对赚了，去年和京多安签约时就要了个小小心机，头一年，即上赛季京多安的税前年薪是1200万欧元，折合税后600万欧元左右，和他之前在曼城的工资差不多，上

赛季出场超过60%激活自动续约后，未来两个赛季的工资才会大幅上涨到税前1800万欧元，税后900万欧元。

巴萨现在送走京多安，等于是花1200万欧元租了他一年——要知道2022-2023赛季德国人可是以绝对主力身份帮助曼城拿到了三冠王，屡屡在关键时刻破门或助攻。现在买来奥尔莫，新人胜旧人，又把德国人送走，媒体也说别说要转会费了，京多安愿意放弃未来两年的合同，没有向巴萨索要赔偿金，加泰罗尼亚俱乐部就谢天谢地了。

事实上仅送走京多安也还不够，

巴萨财务状况依旧糟糕，京多安离队空出的1800万欧元薪金空间只有70%，即1270万欧元可用于注册新球员，而奥尔莫是新引进的球员，注册时不仅要算他的税前工资，还要将转会费本赛季摊销部分也算进去。

总而言之，送走京多安后，给奥尔莫注册有了希望，但还没完全搞定，接下来巴萨还要继续卖人，前锋罗克、后卫朗格莱和克里斯滕森都在转会名单上，前两者如果能顺利送走，奥尔莫基本就能注册了，如果还想继续买人，那就必须把克里斯滕森给卖掉。